®. Advance S
%°Post-Bac  adiances

1 concours + de 20 chances
commun d’intégrer une Grande

Ecole d’ingénieurs
sur Parcoursup

15 campus,
7 villes
en France

2025 - 2026

concours-advance.fr




Advance*

ANNALES DE MATHEMATIQUES COMPLEMENTAIRES




0:0 ANNALES CONCOURS ADVANCE MATHEMATIQUES COMPLEMENTAIRES

Adv:

ANNALES DE MATHEMATIQUES DU CONCOURS ADVANCE

Option mathématiques complementaires

Liste des themes abordés dans ces annales :

« Suites numériques

« Limites de fonctions

« Domaine de définition

« Dérivée et variations d’une fonction

« Fonctions logarithme et exponentielle
« Statistiques et probabilités
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Question 1

f est définie sur R par f(z) = In{1 4 22). Alors, pour tout = dans K :

O a. f'{z) = ﬁ
O b. fi{z) = 1?;”32
O e fiz) =2z

Od. fliz) = H%

[ e. rien de ce qui précéde

Question 2

Soient A et B deux événements tels que

P(A) = 0,35:

Combien vaut P(A U B)?
0 a.0,2
O b. 0,8
e 1
0 d. 0,0

[l e. rien de ce qui précede

Question 3

P(B) =0,65 et

Pour tous réels a et b strictement positifs, on peut affirmer que :

O a.lna x Inb = In(ab)

(0 b.lnagxInb=In{a+b)
O c. lna+ lnb = In(ab)

0O d. In(3) = —In(b)

[ e. rien de ce qui précede

P(AN B) = 0,2.
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Question 4

La suite (u,) est définie sur N par u, = In(n + 2). Que peut-on affirmer 7

O a. La suite (u,) est décroissante

b.
¢

UJ
O
0 d.
UJ

e,

La suite (u,) est croissante

La suite (u,) est constante
lim u, = +co

—+00

rien de ce qui précede

Question 5

L’espérance d'une variable aléatoire est une fonction

U a.
0 b.
O e
O d.
0 e.

non-linéaire
continue
linéaire
discrete

rien de ce qui précéde

Question 6

On lance un dé & 6 faces. Quel est le parameétre p d’une épreuve de Bernoulli 1ié au fait d’obtenir 5 ou 67

[ a.
O b.
O e
O d.
U e,

Dl T g S

rien de ce qui précéde

Question 7

Soit f la fonction définie sur R* par

Alors sa dérivée est :

0 a.
O b.

O c.

O d.
O e.

-1 =
22 €
-1 =
222 ¢

rien de ce qui précede
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Question 8

Soit la suite géométrique (u,) de raison g, telle que :

U1 +UQ+U3:26
Uy XUQXU3:2].6

La raison ¢ peut alors étre égale a :
0 a.
b.

C.

(I I T I
,; [ T N

e. rien de ce qui précéde

Question 9

li 1 =
i, 2 10(2)

(I I B A
a

a
|
3t

O e. rien de ce qui précéde

Question 10

Soient (u,) et (v,) deux suites telles que

lim u, =—-2 et lim v, = +oc.
n—+co n—+oo

On peut alors affirmer que :

Oa. lim u,+v, =400
n——+0o0

O b, lim * =0

n—stoo Un

O c. lim 4, xv, =400
n—s+oo
U d. u, — v, n’a pas de limite en +oco

O e. rien de ce qui précéde

Question 11

Soit f la fonction définie sur R\{3} par f(z) = ﬁ La limite de f en 3 est :

[ a. +c0

U b. —c0

[Jc. 0O

0 d. -2

[J e. n’admet pas de limite
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Question 12

La limite en +co de la fonction f définie sur R\{3} par

x24Tz —4
o)==
est :
O a.0
O b. —x
U c. +oo
Od 2

3
[J e. n’admet pas de limite

Question 13

Soient A et B deux événements indépendants d'une expérience aléatoire avec P(A) = 1 et P(B) = 1.
Onaalors P(AN B) =

Da.%
Db.%
Dc.%
Dd.é

[ e. rien de ce qui précéde
Question 14

f est la fonetion définie sur | — 2, +o0[ par

1
flzy =3+ P

La limite de f en —2 est égale a :
Ja.0
U b. —0
e, +o0
0d.3

[ e. n’admet pas de limite

Question 15

En probabilités, A N B se réalise lorsque
O a. Aucun des événements A et B ne se réalise.
[ b. L’événement. A ou B se réalise.
[J c. Les événements A et B se réalisent en méme temps.
[0 d. Les événements A et B ne se réalisent jamais.

[J e. rien de ce qui précede
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Question 16

Deux événements sont indépendants lorsque :
[l a. Obtenir un événement empéche d’obtenir Fautre.
[J b. Les deux événements n’ont pas la. méme probabilité.
[l c. La réalisation de 'un n’influe pas sur la réalisation de l’autre.
[ d. Les deux événements ne se réalisent jamais.

[ e. rien de ce qui précede
Question 17

Deux événements incompatibles (autres que les événements certain et impossible) peuvent 8tre indépen-
dants.

[ a. Vrai
O b. Faux

Question 18

f est la fonction définie sur | — 2, +oc[ par

La courbe représentative de f admet pour asymptotes les droites d’équation :
Ha z=3e y=-2
Ob.z=—2ecty=3
Hecz=—2ety=0
Hdiz=06et y=-2

U e. rien de ce qui précede

Question 19

Soit f la fonction définie sur R* par

Flat) = 1700593'
x
La limite en +oco de f est :
O a. +o0
O b.0
el
Od.n

[l e. n'admet pas de limite
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Question 20
In
O a. +oo
(0 b.0
e 1
0d. —x
U e. rien de ce qui précéde
Question 21

Soit f la fonction définie sur R\{0, 5} par

1+ 2z
72 — bz’

Hz) =

Sa, courbe représentative a pour asymptote la droite d’équation :
Ja.y=0
Ob.y=2
O ccx=2
Ud.z=0

[ e. rien de ce qui précéde

Question 22
Parmi les suites ci-dessous indiquer celle qui est géométrique :

[J a. pour tout n € N, {

Uy =d
[ b. pour tout n € N, { 1 1
Upt1 = (n+1 =+ (n+1)2) U,

O c. pour tout n € N, u, = (n+1)*
[ d. pourtout n e N, u, =2n+1

[J e. aucune suite n’est géométrique

Question 23

[Ja.0
[ b.e
el
0d.—1

[ e. rien de ce qui précéde
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Question 24

O a.e®
O b.e?t
Oec.e

O d.

O e. rien de ce qui précéde

Question 25

Pour tout réel z,

O a. 2e*
O b. —2¢*
O c.e?®

0 d.e 2

[J e. rien de ce qui précéde

Question 26

Soit f la fonction définie sur |0, +o0[ par

Alors sa dérivée est :

e’ (2¢” -1
[ a. (e(Ll)Q)

O b. =55
O c. goqp
0 d. =5

—x

[ e. rien de ce qui précéde

Question 27

€T

fla) =

e® — 17

On lance 10 fois un dé et on note le dernier chiffre obtenu. Cette épreuve est une épreuve de Bernoulli.

O a. Vrai
[ b. Faux
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Question 28

La limite en —oco de la fonction f définie sur R par

est :
a1
U b. 40
[Je. 0O
0d. —co

[J e. rien de ce qui précéde
Question 29

La fonction exponentielle :
[J a. n’est jamais nulle sur R
[J b. s’annule en 1
[J c. s’annule en 0
[J d. est croissante sur R

O e. rien de ce qui précede

Question 30

[espérance d’une variable aléatoire X suivant une loi binomiale de paramétres (w2, p) peut s'écrire :

Da BX)=2
O b. E(X) =np
OcEX)=2

O d.E(X)=n(l—p)

O e. rien de ce qui précede
Question 31

Soit f la fonction définie sur R par
flz) = (22 + 2 — 1)~

Alors sa, dérivée est :
O a (2z+ 1)
Ob. (—22+z+ 2)e®
O e. (2 + 3x)e®
O d. (22 — 1)e®

[J e. rien de ce qui précéde
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Question 32

Un évenement possede une probabilité de se réaliser de 0,4. Quelle est la probabilité de l'événement
contraire?

0 a.l
O b.0
¢ 0,86
1d.o0,4

[l e. rien de ce qui précéde
Question 33

[ est définie sur R par

Que peut-on alors affirmer ?
[0 a. [ est croissante sur | — co, 0]
O b. cnl~1>]<:§»noo Fflxy=0
O c. Pour tout réel z, f'(z) = (2 — &%)
0 d. lim fley=10

O e. on ne peut rien affirmer
Question 34

Soit x un réel strictement positif, alors In (\/% est égal & :
O a. (1 —Ina)
Ob.1-In/z
e %e —Inz
O d. %lnx

[l e. rien de ce qui précéde
Question 35

Dans le cas général, P(AN B) =
O a. P({A) x P4(B)
O b. P(A) x P(B)
Oc.1-PANB)
O d. Pg(A4)

[l e. rien de ce qui précéde
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Question 36

Soit (u,) la suite arithmétique de raison 5 et de premier terme up = —3. Soit S la somme des dix premiers
termes de cette suite.

O a. §=195

O b. § =300

Oe §=212

O d. § =250

O e. rien de ce qui précéde

Question 37

Soit X une variable aléatoire suivant une loi binomiale de paramétres (n, p}. Alors
O a. X est le nombre de succes au cours de n épreuves de Bernoulli indépendantes de parametre p
[0 b. X est le nombre de succeés au cours de p épreuves de Bernoulli indépendantes de parametre n
[J c. X est le nombre de succés au cours de n épreuves de Bernoulli dépendantes de paramétre p
[J d. une loi binomiale est une loi continue

[J e. rien de ce qui précede
Question 38

e 2115 egt bgal & ¢

1
O a. 5

O b. 3ln+e®

In2+In 5
O c. 5
Ll s R

0d.—1In25

O e. rien de ce qui précéde

Question 39

L’équation Inz = % a pour solution :

Da.x:ﬁ
O b.z=\/¢
Dc.x:%e
Od. z=¢

O e. rien de ce qui précede

Question 40

Quelles valeurs peut prendre une variable aléatoire X suivant une loi binomiale de parametres (n, p) 7
O a. 0,1
O0b.0,1,2,...,n
Oc —n,...,0,...,n
O0d.—-1,0,1

[J e. rien de ce qui précéde
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Question 41

Soit f la fonction définie sur ]0, +-co[ par

—z2 —2Inz
flz) = ™ :
La limite en +o00 de f est égale a :
0 a. —oc0
0O b. +oo
e 0
Od.1
[J e. n’admet pas de limite
Question 42
Soit (uy,) la suite définie par
un=f3n2fn+1.
Que peut-on affirmer?
[0 a. La suite (u,) n’est pas monotone
O b. La suite (u,) est décroissante
O c. La suite (u,,) est croissante
0 d. lim w,=—-x
n—++0o
[ e. rien de ce qui précede
Question 43
Quelle est la nature de la suite
1; 3;9; 27; 81

[J a. c’est une suite arithmétique

[J b. c’est une suite géométrique

[J c. ce n’est ni une suite arithmétique, ni une suite géométrique
?

[J d. c’est une suite arithmético-géométrique

[ e. rien de ce qui précéde
Question 44

Pour tout réel z,
(61)36—255 _
[ a. e’—2®
O b. ®
Uc.ée”
O d. e¥2

[J e. rien de ce qui précede

12
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Question 45

Soit f la fonction définie sur R** par

Alors sa dérivée est :
O a. (2’”“) e

2/
O b. (22) e
0 ec. — (22“%1) &F
04 ()

O e. rien de ce qui précéde

Question 46

Soit X une variable aléatoire quelconque. Alors, pour tout réel a

O a. E{eX) =a+E(x)
O b. E(aX) = E(z%)

O e. BE{aX) = a®E(z)
O d. E(aX) =alE(x)

[J e. rien de ce qui précede

Question 47

La variance d’une variable aléatoire X suivant une loi binomiale de paramétres (n,p) peut s’écrire :

0 a. V(X) =np?

Ob. V(X)=np

O e V(X)=2

O d. V(X)) =np(l —p)

[J e. rien de ce qui précéde

Question 48

Soient X et Y deux variables aléatoires indépendantes. Pour tout réel a,

O a. a?V(X) + a2V (Y)
O b. a®V(X) + V(¥)
O c. aV(X) + oV (Y)
O d. aV(X) + V(Y)

[J e. rien de ce qui précéde

VieX +Y) =

13
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Question 49

On pioche 4 boules sans remise parmi 10, numérotées de 1 & 10 et on note X le plus grand numéro obtenu.
Alors X suit une loi binomiale.

[0 a. Vrai
O b. Faux

Question 50

Une imprimante possede 10% de chances de se casser chaque année. Quelle est la probabilité qu’elle fonc-
tionne encore dans 2 ans?

1
O a. 100
0 b.0

&1
U c. 15

1
O d. g5
[J e. rien de ce qui précede

Question 51
Pour toute suite réelle (u,), on a :
O a. si (u,) est une suite arithmétique de raison f%, alors lim wu, =0
B—+00
O b. si (u,) est une suite géométrique de raison —§, alors lim wu, =0
T—+o0

O c.si lim u, = %, alors u, > 0 a partir d’un certain rang
T—r4o0

O d.siu, = (%)n + 3, alors pour tout 7 € N, u, < 4

O e. rien de ce qui précede
Question 52

Pour quel domaine de z, In(z) est-il strictement négatif ?

Oa]—11
O b.]0,1]

O c. [0, +o0]
O d. ] — oo,0]

[J e. rien de ce qui précéde
Question 53

Solent M1(3;5), M(5;5) et M3(7;3). Le point moyen du nuage de points My, M, M est
O a. M;
O b. M,
O e. My

O d. aucun de ces points

14
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Question 54

Soit f la fonction définie sur [0;1] par

flz) =k >z
Déterminer k£ pour que f soit une densité de probabilité.
Da k=-1
Ob. k=1
bec. k=0
Od. k=2

[J e. rien de ce qui précéde
Question 55

Qu’est-ce qu’une épreuve de Bernoulli 7
[J a. Une épreuve a trois issues de probabilités égales.
[J b. Une épreuve 4 trois issues de probabilité p, % et %.
O c. Une épreuve 4 deux issues possibles : réussite et échec de probabilités respectives p et (1 — p).
O d. Une épreuve & trois issues de probabilité p, 1 —p et p(1 — p).

[J e. rien de ce qui précede
Question 56

Quel est Pensemble de définition de la fonction z — €@} 7
O a. ]J0,40o9]
Ob.R
0 c. R*
O d. [0, 4+00]

[ e. rien de ce qui précéde
Question 57

La fonction z +— In{z) + e est
[J a. positive sur son ensemble de définition
[J b. décroissante sur son ensemble de définition
[J c. négative sur son ensemble de définition.
[ d. croissante sur son ensemble de définition

[J e. rien de ce qui précéde

15
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Question 58

Soit f:z e . Alors, pour tout z € R, f/(x) est égale &

] a.e™®

] b. —e™®
Oc —e e®
O d. —2e*7

[l e. rien de ce qui précéde
Question 59

On lance 100 fois une piece. La variable X correspondant au nombre de fois olt on obtient «face».
[ a. Ne suit pas une loi binomiale
[ b. Suit une loi binomiale
[1 c. Est toujours égal a 50
[J d. Suit une loi de Bernoulli

[ e. rien de ce qui précéde
Question 60

Soit f : 2 — In{In(x)). Alors, pour tout = €]1; +co[, f/(x) est égale &

1
0 a. z In(x)

0O b. B&
[ e.

1
0 d. ok

[ e. rien de ce qui précede

8=

Question 61

Soit f:z /22 + 1. Alors le domaine de définition de f est
O a. ]0,+o0]
O b. K
U e R
O d. [0, +oo]

[l e. rien de ce qui préceéde

16
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Question 62

Soit f: 2+ In{1 — z). Alors le domaine de définition de f est

O a. ]0, 40|
O b. ] — oo, 1]
O c. R\{1}

O d. |1, +oo|

O e. rien de ce qui précede

Question 63

L’ensemble des solutions de I'inéquation 22 + 2z +1 < 0 est :
Oa. 8=]-1,+1]
O b. § =] — oo, —1[U]1, +co|
Oe S=R
Od.S=10

[] e. rien de ce qui précéde
Question 64

On lance un dé a 10 faces. La variable aléatoire qui vaut 10 si on obtient un nombre pair et 0 pour un
impair a pour espérance :

[l a. 10
b. 5
c.
d. 30

e. rien de ce qui précede

[N

O o0oo0ood

Question 65

Quelles valeurs peut prendre une variable aléatoire suivant une loi de Bernoulli de paramétre p?

[Ja.0etp

Ob.letp
Jc.0etl—p
0d.0et 1

[] e. rien de ce qui précede
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Question 66
Soit
frz—In 79:2_3I+2
' 2tr+l )7

Alors le domaine de définition de f est
O a. ] — 1,001, 2]
O b. ] —o00,1[U]2, +00]
Oc.]—1,+1]
Od. ¢

[ e. rien de ce qui précéde

Question 67

Parmi les limites suivantes, lesquelles sont correctes ?

Oa. lim ze® =4

T——400
O b. lim ¥=£4=2 — ¢
z—0 &L

Oe. lim =@ o
T—+00

Od. lim 22—

T—s+0co

[J e. aucune limite n’est correcte
Question 68
Soit

frzeIn(z® +1) — =

Alors le domaine de définition de f est

O a.]—1,41]

O b. |0, +00]

Oe R

Od. ¢

[ e. rien de ce qui précéde
Question 69

Soit f la fonction définie sur R par f(z) = jfjl. Alors :

O a. Pour tout z £ R, f(z) =
O b. mganoo flzy =2

_2
1+e—®

O e lim flx)y=0
O d. Pour tout z € R, f'(z) <0
Oe. f(0)=1

18
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Question 70

Soit f:z—1In (g”Tﬁ) . Alors :
O a. Le domaine de définition de f est Iy =] — 3,3[
O b. Pour tout z £ Dy, f est impaire
O c. Pour tout z € Iy, f(x) = z0— — ﬁ
Od. f(0)=0

[ e. rien de ce qui précéde

Question 71

Parmi les propositions suivantes quelles sont celles qui sont correctes ?
O a. In(z%) =21In(z)
[ b. "2 x elnb =7
Oc.em3=_3
O d. etln8 —2,/2
[ e. rien de ce qui précéde

Question 72

Soit n un entier relatif, In{e”) — 2¢ + In(1) est égale & :

a.e”"—2e+e

O b.e™—2e
Oc.n—2e
Od.n—e

[J e. rien de ce qui précede
Question 73

Si z est un réel tel que = > 1, alors In{z* — 1) est égal & :
O a. In(z?)
O b. 2In(x)
O c.2ln{z—1)
Od.In{z—1)+In{z+1)

[ e. rien de ce qui précéde
Question 74

Soit la sunite arithmétique de premier terme u; = 1 et de raison 1. Le calcul du terme 4,9 donnera
[J a. 15
[ b.9
[Jc.8
[0 d. 10

[J e. rien de ce qui précéde

19
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Question 75

On lance un dé & 6 faces. X étant la variable aléatoire égale an chiffre obtenu, que vaut P(X < 3) 7

Da.%
Db.%
Dc.%
Dd.%

[ e. rien de ce qui précede
Question 76
Soit

frz—=In(2z)+1—2

Alors :

O a. Le domaine de définition de f est Dy =]2, +oo]

O b. Pour tout z € Dy, f'(z) =2

Oec. f(1) >0

O d. mganoa flz) = —c0

[J e. rien de ce qui précede
Question 77

Soit A
e
r=l - =
iz e+ 1
Alors :
U a. Le domaine de définition de fest Dy =R

O b. Pour tout z € Dy, f'(z) = %iijff;g

e lim f(z) = lim_f(z)
O d. zganoo flzy =1

[J e. rien de ce qui précede

20
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Question 78

Soit {u,) une suite géométrique de raison ¢ > 1 et de premier terme 4y = 2. Pour tout » € N*, on pose
Sn:u1+u9+"'+un-

Alors :
O a. uig = ug < ¢*°
O b. Si ¢ =2, alors pour tout n € N*, 5, = —{1 — 2")
[J e . Sig=2, alors 55 =14
O d. Pour tout n € N*, S, est un entier naturel pair

(] e. rien de ce qui précéde
Question 79

Parmi les limites suivantes, lesquelles sont correctes?

O a. lim 20 —
) i
O b. lim 80+ _ g
z—0 z
O c. lim 202D
f a0 22

i 0+t
U d. chli% 1?1(1&) =1

[J e. aucune limite n’est correcte

Question 80

Que signifie ’écriture P4(B) 7
[J a. La probabilité que les événements A et B se réalisent simultanément.
[J b. La probabilité que I’événement A se réalise en sachant que B est réalisé.
[J c. La probabilité que I’événement B se réalise en sachant que B n’est pas réalisé.
[J d. La probabilité que I’événement B se réalise en sachant que A est réalisé.

[] e. rien de ce qui précéde

21
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Question 1

f est définie sur K par f(z) = In(1 + z?). Alors, pour tout = dans R :
O a. f'(z) = 1+m2
b e =
Oe. fiz)=2z
O 4. fi(z) =%
[J e. rien de ce qui précéde

Question 2

Soient A et B deux événements tels que
P(A) = 0,35, P(B) =0,65 et PANB)=0,2.

Combien vaut P{AU B)?
0 a.0,2
- [p0g]
L) el
0d. 0,9

[J e. rien de ce qui précéde
Question 3

Pour tous réels a et b strictement positifs, on peut affirmer que :

O a.lna x Inb = In(ab)
O b.Ina = Inb = In{a + b)

- R

O

O e. rien de ce qui précede
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Question 4

La suite (u,) est définie sur N par u, = In(n + 2). Que peut-on affirmer 7
[0 a. La suite (u,) est décroissante
|
[0 c. La suite {u,) est constante
Ll

[1 e. rien de ce qui précéde
Question 5

Llespérance d’une variable aléatoire est une fonction

O a. non-linéaire
[] b. continue
1) (. lindaire
[1 d. discréte

L1 e. rien de ce qui précéde

Question 6

On lance un dé & 6 faces. Quel est le parameétre p d’une épreuve de Bernoulli lié au fait d’obtenir 5 ou 67

1
O a. g

L
e
O d.

[1 e. rien de ce qui précéde

ol G

Question 7

Soit f la fonction définie sur R* par

Alors sa dérivée est :
O a. =Le®
X

0O b. =Le®

i

oG
Od. %

[1 e. rien de ce qui précéde
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Question 8

Soit la suite géométrique (u,) de raison g, telle que :

U1+U2+U3:26
U1><UQ><U3:216

La raison g peut alors étre égale a :

1
Da.2

|6
O e. 2
0d.1

[ e. rien de ce qui précede

Question 9

Ji%ﬁ zln(z) =

U a. +oo
O
el

O d. —co

[J e. rien de ce qui précede

Question 10

Soient (u,) et (v,) deux suites telles que

On peut alors affirmer que :
EEETEE
bt =0

O c. lim uy, X v, =400

Nn—r+00
O d. u, — v, n’a pas de limite en +oo

[] e. rien de ce qui précéde

Question 11

Soit f la fonction définie sur R\ {3} par f(zr) = (m%)z La limite de f en 3 est :
O a. +oo
- -
Ue 0
0d. -2

[J e. n’admet pas de limite

25



concours ¢
Ad vance ’.’ ANNALES CONCOURS ADVANCE

MATHEMATIQUES COMPLEMENTAIRES

Question 12

La limite en +oo de la fonction f définie sur R\{3} par

—22% + Tz — 4
fo) = ——
est :
[Ja.0
[0 b. —c0
my
0d. 2

[J e. n’admet pas de limite

Question 13

Soient A et B deux événements indépendants d’une expérience aléatoire avec P(A) = 1 et P(B) = 1.

On a alors P(AN B) =

Da.%
Db.%
Dc.%

O

[] e. rien de ce qui précéde

Question 14

f est la fonction définie sur | — 2, 4-oo[ par

fe)=3+

T+ 2

La limite de f en —2 est égale & :
0 a.0
U b. —co

O
Dd.3

[ e. n’admet pas de limite

Question 15

En probabilités, A N B se réalise lorsque

[0 a. Aucun des événements A et B ne se réalise.

O b. L’événement A ou B se réalise.

N
O d. Les événements A et B ne se réalisent jamais.

[] e. rien de ce qui précede
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Question 16

Deux événements sont indépendants lorsque :

[1 a. Obtenir un événement empéche d’obtenir l'antre.

[l b. Les deux événements n’ont pas la méme probabilité.

! [e. La réalisaiion de 'un n'infiue pss sur s réalisation de Fautre.|
[1 d. Les deux événements ne se réalisent jamais.

L1 e. rien de ce qui précéde
Question 17

Deux événements incompatibles (autres que les événements certain et impossible) peuvent étre indépen-
dants.

O a. Vrai

O

Question 18

f est la fonction définie sur | — 2, 4c0[ par

1

La courbe représentative de f admet pour asymptotes les droites d’équation :

ODa.z=3 et y=-2

S br=-2ety=3
ez=—-2ety=0
Odiz=0et y=-2

[1 e. rien de ce qui précéde

Question 19

Soit f la fonction définie sur R* par

1 —cosz
flay = =22
La limite en +co de f est :
[ a. +oo
O [
e 1
Od.nw

[l e. nadmet pas de limite
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Question 20
In
[J a. +o00
0 b.0
O
Ud. —oo

[J e. rien de ce qui précede

Question 21

Soit f la fonction définie sur R\{0,5} par

1+ 2272
g

flz) =

Sa courbe représentative a pour asymptote la droite d’équation :
Ja y=0
L by=2
Hcec.z=2
Ud.oz=0

O e. rien de ce qui précede

Question 22

Parmi les suites ci-dessous indiquer celle qui est géométrique :

D_
’LLO:1

_ (1 1
Unt1 = (n+1 + (n+1)2) Un,

[J c. pour tout n € N, u, = (n + 1)?

[J b. pour tout n € N, {

[J d. pour tout n € N, wu, =2n+1

[] e. aucune suite n’est géométrique

Question 23

a0
O b.e

O
0 d. -1

O e. rien de ce qui précede
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Question 24

O a. e

O b.et

O ..
O d. ¢

[ e. rien de ce qui précéde

Question 25

Pour tout réel z,

O a, 2e™®
O b. —2¢&

e 2]
O d.e

[ e. rien de ce qui précéde

Question 26

Soit f la fonction définie sur |0, +oo] par

fz) =

er — 1’
Alors sa dérivée est ;

e’ (2e”—1
[ a. (ém,l)z)

e

O e. (6577)2

[ d. (EJT)Q

[ e. rien de ce qui précéde

Question 27

On lance 10 fois un dé et on note le dernier chifire obtenn. Cette épreuve est une épreuve de Bernoulli.

[ a. Vrai

~ [b. Fanx]
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Question 28

La limite en —co de la fonction f définie sur R par

1
14e®

fz) =

est ;
Ja.l
O b. +c0

my
O d.—

[ e. rien de ce gui précéde
Question 29

La. fonction exponentielle :

~ [a west jamais nulle sur |
[J b. s’annule en 1

[J ¢. s’annule en 0

1 [d. est croissante sur R

[ e. rien de ce gqui précéde

Question 30

L’espérance d’une variable aléatoire X suivant une loi binomiale de paramétres (n,p) peut s’écrire :

0 a. E(X) =2
= b B =
O e BX)=2

OdEX)=n(l —p)

[J e. rien de ce qui précéde
Question 31
Soit f la fonction définie sur R par
flx) = (z® + z — 1)~
Alors sa dérivée est :

O a. 2z + 1)e®
O b. (—2% + 2+ 2)e®

A
0 d. (22 —1)e®

[ e. rien de ce qui précéde

30



concours
Ad vance 0:0 ANNALES CONCOURS ADVANCE MATHEMATIQUES COMPLEMENTAIRES

Question 32
Un événement posséde une probabilité de se réaliser de 0,4. Quelle est la probabilité de I’événement

contraire ?

Oa.l
O b.0

O
0 d.0,4

[ e. rien de ce qui précéde
Question 33

f est définie sur R par
Fflz) = —e®® + 2¢%
Que peut-on alors affirmer?
- R
O b. mgr}rqoo flz)=0
O c. Pour tout réel z, f'(z) =e*(2 —e%)
O

O e. on ne peut rien affirmer
Question 34

Soit z un réel strictement positif, alors In (\/% est égal & :
-
Ob.1-1Inyz
e %e —Inx
O d. lnz

[ e. rien de ce qui précéde
Question 35

Dans le cas général, P(AN B) =
-
O b. P(4) xP(B)
O c.1-P(ANB)
O d. Pp(A)

[ e. rien de ce qui précéde
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Question 36

Soit (uy,) la suite arithmétique de raison 5 et de premier terme 4y = —3. Soit S la somme des dix premiers
termes de cette suite.

I a8 = 195]

O b. S =300
O c. §=212
O d. §=25

[J e. rien de ce qui précede

Question 37

Soit X une variable aléatoire suivant une loi binomiale de parameétres (n,p). Alors
o Xt sombrs e st o s 7 v de oo ndGpendntes 0o gt 7
O b. X est le nombre de succés au cours de p épreuves de Bernoulli indépendantes de parametre n
[0 c. X est le nombre de suceds au cours de n épreuves de Bernoulli dépendantes de paramétre p
O d. une loi binomiale est une loi continue
[J e. rien de ce qui précede

Question 38

e72In% est égal 4 :

o]
O b.3lneb

In 2+lnb
O ec. §
¢ Jnz—Ins

Od —In25

[J e. rien de ce qui précede

Question 39

L’%équation Inz = % a pour solution :

1
Da.x—%

o=l

Dc.x:%e

Odoz=¢

O e. rien de ce qui précede

Question 40

Quelles valeurs peut prendre une variable aléatoire X' suivant une loi binomiale de parametres (n,p) ?

Oa01

S [p0L 2 n
Oco—n,...,0....n
0d.—-1,0,1

[J e. rien de ce qui précede
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Question 41

Soit f la fonction définie sur |0, +oc0[ par

La limite en +o00 de f est égale & :

O .
O b+
Oec. 0
Od.1

[J e. n’admet pas de limite
Question 42
Soit (u,) la suite définie par
Up = —3n% —n+1.

Que peut-on affirmer ?

O a. La suite (u,) n’est pas monotone
T
O c. La suite (u,) est croissante
s

[J e. rien de ce qui précede

Question 43
Quelle est la nature de la suite

1; 3;9; 27; 81
[J a. c’est une suite arithmétique
— b. clest une suite géoméirique
[J c. ce n’est ni une suite arithmétique, ni une suite géométrique
[J d. c’est une suite arithmético-géométrique

[] e. rien de ce qui précéde

Question 44

Pour tout réel z, (e®)%e 2 =
O a. 2
O b. e
-
O d. e¥*2
[] e. rien de ce qui précéde

33



concours
Ad vance ’:’ ANNALES CONCOURS ADVANCE MATHEMATIQUES COMPLEMENTAIRES

Question 45

Soit f la fonction définie sur R** par
f(@) = VVae®.

Alors sa dérivée est :

(e

O b. (Qﬁ)ew
O e. — (?\F;) e®
Sa ()

[ e. rien de ce qui précéde

Question 46

Soit X une variable aléatoire quelconque. Alors, pour tout réel a
O a. E{aX) =a+ E(z)

O b. EeX) = E(z?)
O c. E(aX) = a?E(z)

-

O e. rien de ce qui précede
Question 47

La variance d’une variable aléatoire X suivant une loi binomiale de paramétres (r,p) peut s’écrire :
0 a. V(X) = np?
O b V(X)=np
Oe. V(X)=2

i c BT

[ e. rien de ce qui précéde
Question 48

Soient X et Y deux variables aléatoires indépendantes. Pour tout réel a,
V(aX+Y)=

O a. a®?V(X) +a?V(Y)
= [b. V) + V()]
O c. aV(X) +aV(Y)
O d. aV(X) + V(Y)

[ e. rien de ce qui précéde
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Question 49

On pioche 4 boules sans remise parmi 10, numérotées de 1 4 10 et on note X le plus grand numéro ohbi
Alors X suit une loi binomiale.

O a. Vrai
O [

Question 50

Une imprimante posséde 10% de chances de se casser chaque année. Quelle est la, probabilité qu'elle 1
tionne encore dans 2 ans?

1
Da.ﬁ

U b.0

e
Od. &

[] e. rien de ce qui précede

Question 51

Pour toute suite réelle (u,), on a :

O a. si {u,) est une suite arithmétique de raison —%, alors lim u, =0
T—+00

O

O

O

[J e. rien de ce qui précede
Question 52

Pour quel domaine de z, In(z) est-il strictement négatif ?
Oa.]—1,1]
- [EE
O c. )0, +o0]
O d.]—oc0,0[

[J e. rien de ce qui précede

Question 53

Soient M1(3;5), M5(5;5) et M3(7;3). Le point moyen du nuage de points My, Ms, Ms est
O a. M,
O b. My
0 e. Ms
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Question 54
Soit f la fonction définie sur [0; 1] par
flo)y =k xz.
Déterminer & pour que f soit une densité de probabilité.
Oa. k=-1
Ob. k=1
e k=0

Ofd k=2

[ e. rien de ce qui précéde
Question 55

Qu’est-ce qu’une épreuve de Bernoulli ?

[ a. Une épreuve 3 trois issues de probabilités égales.

[0 b. Une épreuve a trois issues de probabilité p, % et 12;’:',

R o

O d. Une épreuve a trois issues de probabilité p, 1 — p et p(1 — p).

[ e. rien de ce qui précéde
Question 56

Quel est Pensemble de définition de la fonetion z +— ™) 7

— 210, 4o0(]
Ob.R
e R*
O d. [0,4+c0]

[J e. rien de ce qui précéde
Question 57

La fonction x — In(z) + e* est

[J a. positive sur son ensemble de définition
[J b. décroissante sur son ensemble de définition
[J c. négative sur son ensemble de définition.
- [d. croissante sur son ensemble de définition

[ e. rien de ce qui précéde
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Question 58

Soit f:x — e® . Alors, pour tout z € R, f/(z) est égale &

U a.e™®

L] b, —e™®

o I

Od. -2

[] e. rien de ce qui précede

Question 59

On lance 100 fois une piéce. La variable X correspondant au nombre de fois ol on obtient «face».
[J a. Ne suit pas une loi binomiale
- b. Suit une loi binomiale |
[J c. Est toujours égal a 50
J d. Suit une loi de Bernoulli

[J e. rien de ce qui précéde
Question 60

Soit f : x + In(In{z)). Alors, pour tout = €]1; +oo[, f'(x) est égale a
e
0 b. &
Oc. 2

€T

1
Dd‘m

[J e. rien de ce qui précéde
Question 61

Soit f: 2+ /22 + 1. Alors le domaine de définition de f est
O a. ]0, +o0]
O
U c. R*
O d. [0, +00]

[J e. rien de ce qui précéde
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Question 62
Soit
f iz In(l —z).

Alors le domaine de définition de f est

O a. ]0, +oof

Raery

0 e B\{1}

O d. ]J1, +o0]

[J e. rien de ce qui précéde
Question 63

L’ensemble des solutions de I'inéquation > + z + 1 < 0 est :
Oa 9=]—-1,+1]
O b. 8 =] — oo, —1[U]1, +00]
Oc §=R
0 d.s=4

[J e. rien de ce qui précéde
Question 64
On lance un dé a 10 faces. La variable aléatoire qui vaut 10 si on obtient un nombre pair et 0 pour un
impair a pour espérance :

U a. 10

O [
Dc.%
0O d. 30

[J e. rien de ce qui précéde
Question 65

Quelles valeurs peut prendre une variable aléatoire suivant une loi de Bernoulli de paramétre p?

Ua Oetp
Ob.letp
[(Jc.Oetl—p

A0t 1]

[J e. rien de ce qui précéde

38



concours

/
vance 0.0 ANNALES CONCOURS ADVANCE

MATHEMATIQUES COMPLEMENTAIRES

Question 66

Soit

2o 3 4 2
f:xn—Hn(ML>.

24+z+1
Alors le domaine de définition de f est

O a.]—1,0U]1,2]

- BT ]

Oe.]—1,41]

Od. o

[J e. rien de ce qui précéde
Question 67

Parmi les limites suivantes, lesquelles sont correctes ?

Oa. lim ze™® =+
22— +o0

0 b. lim ¥2H=2 —
z—0 T

om0
Od. lim 220 =)

T—+00

[J e. aucune limite n’est correcte
Question 68

Soit f @z In(z? + 1) — 2. Alors le domaine de définition de f est
Oa.]—1,+1]
0 b. |0, +00]
O
Od.p

[ e. rien de ce qui précéde
Question 69

Soit. f la fonction définie sur R par f{z) = 2. Alors :

O

O

O

O d. Pour tout z € R, f'(z) <0
Oe. f/(0) =1
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Question 70

Soit f : len( ) Alors :
- . Le domaine de définition de f est Dy | 3,3
| b. Pour tout & € Dy, f est impaire]

O c. Pour tout z € Iy, f'(z) = 1 L

" =Y

[J e. rien de ce qui précéde

Question 71

Parmi les propositions suivantes quelles sont celles qui sont correctes?
O a. In(z 2):2ln( )
O b. "2 x eln® =7
Oec.emd=_3
(]

[ e. rien de ce qui précede

Question 72

Soit m un entier relatif, In(e™) — 2e + In(1) est égale & :

Oa.e”—2e+e¢e

O b. e*— 2e
C fecn—2e]
Od.on—e

[J e. rien de ce qui précéde

Question 73

Si  est un réel tel que z > 1, alors In{z? — 1) est égal a
O a. In(z?)
O b. 21n(zx)
O c.2In{z—1)
- T

[ e. rien de ce qui précéde

Question 74

Soit la suite arithmétique de premier terme uy = 1 et de raison 1. Le calcul du terme wq donnera,
[J a. 15
O b.9
[Jec.8
O

[0 e. rien de ce qui précede
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Question 75

On lance un dé & 6 faces. X étant la variable aléatoire égale au chiffre obtenu, que vaut P(X < 3) 7

1
a.i

L3
e
O d.

[J e. rien de ce qui précéde

U
U

wlny I

Question 76
Soit
frz—=In(2z)+1—=.
Alors ;
O a. Le domaine de définition de f est Dy =]2, +o0]
0
0

O

[ e. rien de ce qui précéde

Question 77

Soit 4e®
e
el ——
frw e2r 11
Alors :
O

O b. Pour tout z € My, f'(z) = %

O

O

[ e. rien de ce qui précéde
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Question 78

Soit () une suite géométrique de raison ¢ > 1 et de premier terme u; = 2. Pour tout n € N*, on pose
Sp =11 +uz+ -+ Uy

Alors :
]
O b. Si g =2, alors pour tout n € N*, 5, =—(1 — 27
[

O d. Pour tout n € N*, S, est un entier naturel pair

[J e. rien de ce qui précéde
Question 79

Parmi les limites suivantes, lesquelles sont correctes 7

O
O

O

s In(14+2?)
U d. 1;1_]:{%) In(1+z) 1

[J e. aucune limite n’est correcte

Question 80

Que signifie 'écriture Py (B) 7
[ a. La probabilité que les éveénements A et B se réalisent simultanément.
O b. La probabilité que I'événement A se réalise en sachant que B est réalisé.
[J c. La probabilité que I’événement B se réalise en sachant que B n’est pas réalisé.
J

L] e. rien de ce qui précéde
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1) Soit a un réel quelconque. Si lim f(z) = —oo et lim g(z) = +oo alors:
T—a T—a

Veuillez choisir une bonne réponse :

2)

) lm(f(z) + g() = —oo
b) lim(f(z) + g(x)) = +o0
0 lim(f(2) + g(x)) = 0
9 lim(f(z) + g(z)) = 1

e) On ne peut rien conclure pour la limite de la somme

5z2—1
41

1 est égale a:
T—+00

Veuillez choisir une bonne réponse :

3)

a) —oo
b) +o0
o0
d) 5

e) rien de ce qui précede

AL R g
lim ==— estégalea:
z——00 ¥+1

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) —oo
b) 400
¢ 0
d) 5

e) rien de ce qui précede
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4) Soient A et B deux événements indépendants d'une expérience aléatoire avec

P(A) = 1 et P(B) = +.Onaalors P(AN B) =

Veuillez choisir une bonne réponse :

a)
b)

<)

1] [ Y [ (SO [

d)

e) rien de ce qui précede

—

5) f estlafonction définie sur |—2, 00| par f(z) = 3 + ﬁz

La courbe représentative de f admet pour asymptotes les droites d'équation :

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) =3 ety=—-2
b) z=-2ety=3
0 z=—2ety=0
d z=0ety=-2

e) rien de ce qui précede

1
6) lim ) =

z—slp—1

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) +oo
b) 0
o1
d) —oo

e) rien de ce qui précéde
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7) Soit f la fonction définie sur R\{0; 5} par f(z) = Lz

25z "

Sa courbe représentative a pour asymptote la droite d'équation :

Veuillez choisir une bonne réponse :

a)y=20
b) y =
€)@=
dz=0

e) rien de ce qui précéde

8) Soient A et B deux événements tels que
P(A) =0,35; P(B)=0,65 e P(ANB)=0,2.

Que vaut P(AU B) ?

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) 0,2
b) 0,8
c 0,9
d) 1

e) rien de ce qui précede

9) &' =

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) 0

b) e

g 1

d) —1

e) rien de ce qui précede
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10) z—“:

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) e®
b) e !
c) e

d) b

e) rien de ce qui précede

11) Pour tout réel z, e Te? =

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) 2e°

b) —2e*

e) rien de ce qui précede

T

12) Soit f la fonction définie sur |0, ool par f(z) 5

= e-1-

Alors I'expression de sa dérivée est f'(z) =

Veuillez choisir une bonne réponse :

e*(2e*—1)

) ey

=

)y

D e

‘]

e) rien de ce qui précede
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1
14"

13) La limite en —oo de la fonction f définie sur R par f(z) = est:

Veuillez choisir une bonne réponse :

e) rien de ce qui précede

14) La fonction exponentielle :

Veuillez choisir au moins une bonne réponse :

a) n'est jamais nulle sur R
b) s'annule en 1

¢) s'annule en 0

d) est croissante sur R

e) ne vérifie rien de ce qui précede

15) L'espérance d'une variable aléatoire X suivant une loi binomiale de paramétres (n, p) peut s'écrire

Veuillez choisir une bonne réponse :

2 E(X) =12
b) E(X) =np
o E(X) = %

d) E(X) =n(1-—p)
e) rien de ce qui précede
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16) Soit f la fonction définie sur R par f(z) = (22 + = — 1)e®.

Alors I'expression de sa dérivée est f'(z) =

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) (2z +1)e”

b) (—z? +z +2)e®
o (z*+ 3z)e®

d) (22 —1)e®

e) rien de ce qui précéde

17) Un événement possede une probabilité de se réaliser de 0, 4. Quelle est la probabilité de
I'événement contraire ?

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) 0
b) 1
cy 0,4
d) 0,6

e) rien de ce qui précéde

18) Pour tous réels a et b strictement positifs, on peut affirmer que :

Veuillez choisir au moins une bonne réponse :

a) Ina x Inb = In(ab)
b) Ina x Inb =In(a + b)
o) Ina +1nb = In(ab)
@ In(1) = —In(b)

e) rien de ce qui précede
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19) f est définie sur R par f(z) = —e*® + 2¢*.

Que peut-on alors affirmer ?

Veuillez choisir au moins une bonne réponse :

a) f est croissante sur |—oo0, 0]
b) lim f(z)=0
z—+00
c) Pour tout réel z, f'(z) = e*(2 — %)

d) lim f(z)=0
z——00

e) on ne peut rien affirmer

20) Soit z un réel strictement positif, alors ln(\/g) est égal a:

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) %(1—lnm)
b) 1 —In/z
) %e—lnz

d ilnz

e) rien de ce qui précéde

21) Dans le cas général, P(AN B) =

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) P(A) x P4(B)
b) P(A) x P(B)

o 1-P(ANB)

d) Pp(A)

e) rien de ce qui précéde
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22) Soit (u,) la suite arithmétique de raison 5 et de premier terme uy = —3.

Soit .S la somme des dix premiers termes de cette suite.

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) S =300
b) § =212
o S =250
d) §=195

e) rien de ce qui précéde

23) Soit X une variable aléatoire suivant une loi binomiale de paramétres (n, p). Alors

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) X estle nombre de succés au cours de n épreuves de Bernoulli indépendantes et de paramétre p
b) X est le nombre de succés au cours de p épreuves de Bernoulli indépendantes et de paramétre n
c) X estle nombre de succés au cours de n épreuves de Bernoulli dépendantes et de paramétre p
d) une loi binomiale est une loi continue

e) rien de ce qui précéde

24) e 2105 est égal a:

Veuillez choisir une bonne réponse :

1
a) 25

b) 31n+/ed

9 eln 245
el.n 2-In5

d —In25
e) rien de ce qui précede
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25) L'équationlnz = % a pour solution :

Veuillez choisir une bonne réponse :

a)m:ﬁ
b) z = /e
c)m;%e
d)a::e2

e) rien de ce qui précede

26) Quelles valeurs peut prendre une variable aléatoire X suivant une loi binomiale de paramétres
(n,p)?

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) 0,1

b) 0,1,2,...,7

(o) R TP, | IO,
d) =1,0,1

e) rien de ce qui précede

27) Soit f la fonction définie sur ]0, +oo| par f(z) = —a? 2z

x

La limite en 00 de f est égale a:

Veuillez choisir une bonne réponse :
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28) La suite (u,,) est définie sur N par u,, = In(n + 2). Que peut-on affirmer ?

Veuillez choisir au moins une bonne réponse :

a) La suite (u,) est décroissante
b) La suite (u,,) est croissante
¢) La suite (u,,) est constante

d) lim wu, =+oc0
n—+00

e) rien de ce qui précéde

29) Quelle est la nature de la suite 1; 3; 9; 27; 81

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) c'est une suite arithmétique

b) c'est une suite géométrique

c) ce n'est ni une suite arithmétique, ni une suite géométrique
d) c'est une suite arithmético-géométrique

e) rien de ce qui précéde

30) Pourtout réel z, (e%)3e 2 =

Veuillez choisir une bonne réponse :

322

d) 631—2
e) rien de ce qui précede
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31) Soit f la fonction définie sur R*" par f(z) = \/ze®.

Alors I'expression de sa dérivée est :

Veuillez choisir une bonne réponse :

—

T

a) (2;"' e
b) (2:z+1
o (x2)e
()

e) rien de ce qui précede

&5

Nt st

£

€

32) La variance d'une variable aléatoire X suivant une loi binomiale de paramétres (n, p) peut s'écrire

Veuillez choisir une bonne réponse :

e) rien de ce qui précede

33) La limite en +oo de la fonction f définie sur R\ {3} par

flz) = 772’3?74 est:

Veuillez choisir une bonne réponse :

inexistante

&
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34) f estla fonction définie sur |—2, +oo[ par f(z) =3 + %ﬁ

La limite de f en —2 est égale a:

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) —oco
b) +o0
o 0
d) 3
e) 1

35) Soient X et Y deux variables aléatoires indépendantes. Pour tout réel a,

V(eX+Y)=

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) a?V(X) + a2V (Y)
b) a2V (X) + V(Y)
0 aV(X) + aV(Y)
d) aV(X) + V(Y)

e) rien de ce qui précede

36) Sur quel domaine de valeurs de z, In(z) est-il strictement négatif ?

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) |-1,1]
b) ]0,1]

) 10, +o0[
d) ]—o00,0]

e) rien de ce qui précede
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37) Soit f la fonction définie sur R* par f(z) = %e’”.

Alors |'expression de sa dérivée est :

Veuillez choisir une bonne réponse :

71 T
a) —€
) —
—1
b) —=e”
X
| 1
C) ;7?) e’
4
d -1
) — =

e) rien de ce qui précede

38) Soit la suite arithmétique de premier terme u; = 1 et de raison 1. Le calcul du terme u;o donnera

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) 15
b) 9
o 8
d) 10

e) rien de ce qui précede
39)

Soit (wy, )nen la suite définie par la donnée uq et pour tout n € N par

Up 1 = U, + T, OU T est un nombre réel. Alors cette suite est dite

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) géométrique
b) hyperbolique
c) arithmétique
d) arithmético-géométrique

e) rien de ce qui précéde
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40) Soit f la fonction définie sur R par f( ) = In(e® + 1). On note C; sa courbe représentative dans

le plan muni d'un repére orthonormé (O; 7; 7). La tangente a Cy au point d'abscisse 0 coupe |'axe
(0;;) au point d'abscisse :
Veuillez choisir une bonne réponse :

a) 0

b) In(2)

9 In(3)
1

e) rien de ce qui précede

41) f est définie sur R par f(z) = In(1 + 2). Alors, pour tout  dans R :

Veuillez choisir une bonne réponse :

3 f'(e) = T

b f(e) = 22
d Fz) =2
d) fl(m) = 1+21‘2

e) rien de ce qui précéde

42)

5x2—1 5 \
L estégale a:
z——o0 z+1

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) —oo
b) 400
o0
d) 5

e) rien de ce qui précede
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43) L'équation e® = 1 a pour solution

Veuillez choisir une bonne réponse :

az=1
b) & =e
o) = =0
d z=-1

e) rien de ce qui précede

44)
Si () nen est une suite géométrique de raison g # 0, alors on peut affirmer que la suite (v, ),en
définie pour tout entier naturel n par v,, = 3u,, est:

Veuillez choisir une bonne réponse :
a) géométrique de raison g
b) géométrique de raison 3
c) géométrique de raison 3q
d) géométrique de raison —3q
e) Aucune bonne réponse

3+2/3

45) Soienta = 7

etb = /7. On peut alors affirmer que :

Veuillez choisir une bonne réponse :

aja<bd
b) a>b
e =k
d) les nombres a et b ne peuvent pas étre comparés

e) rien de ce qui précede
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46) Soit (u,) une suite décroissante et minorée par 2024. On peut alors affirmer que la suite (u,,)

converge vers un réel [ tel que :
Veuillez choisir une bonne réponse :

a) 1 > 2024
b) 1 > 2024
o 1 <2024
d) I <2024

e) Aucune bonne réponse

47)

Le domaine de définition de la fonction f définie par f(z) = ln(%) est égal a:

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) |0; +o0]
b) [0; +-o00]
) R*
d R

e) Aucune bonne réponse
48)

2_
Liin ===l

S est égale a

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) 0

e) rien de ce qui précéde
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49)

Soit h : & — In(2z — 1). Alors, pour tout & €]1, +oo[, h'(z) est égale a

Veuillez choisir une bonne réponse :

a)

-2
d) 2z—1

e) rien de ce qui précéde

50)

Soit f une fonction dérivable sur un intervalle I. Pour tout z € I, si f'(z) > 0, alors :

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) lafonction f est décroissante sur I

b) la fonction f est constante sur I

c) la fonction f est strictement croissante sur I
d) la fonction f est nulle sur I

e) Aucune bonne réponse
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1) Soit a un réel quelconque. Si im f(z) = —oo et lim g(z) = +oo alors:
T—a Tr—a

Veuillez choisir une bonne réponse :

3 lim(f(z) + g(x)) = —oo
b) lim(f(z) + (=) = +oo
9 lm(f(z) + g(x)) = 0
@) lim(f(z) + 9(2)) = 1

< 5z2—1 i 5
e ea:
2) IEE%)O i st égale a

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) —oo
b) 4+o0

d) 5

e) rien de ce qui précede

" 5x2—1 % 5
3 lim est égale a:
) z—o00 x*+1 9

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) —oo
b) +oo
o 0

e) rien de ce qui précede
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4) Soient A et B deux événements indépendants d'une expérience aléatoire avec

P(A) = % etP(B) = %. Onaalors P(AN B) =

Veuillez choisir une bonne réponse :

a)

b)

[ CoS PR [0

<)

e) rien de ce qui précede
5) f estlafonction définie sur |—2, +o0[ par f(z) = 3 + ﬁ”

La courbe représentative de f admet pour asymptotes les droites d'équation :

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) =3 et y=—2
§) z=—2¢ety=0
d 2=0cet y=-2

e) rien de ce qui précéde

]
6 lim 2®) _

gl =1

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) +oo
b) O

d) —oo

e) rien de ce qui précéde

63



MATHEMATIQUES COMPLEMENTAIRES

concours .
vance ..0 ANNALES CONCOURS ADVANCE
7) Soit f la fonction définie sur R\{0; 5} par f(z) = ;;2:;

Sa courbe représentative a pour asymptote la droite d'équation :

Veuillez choisir une bonne réponse :

ayy=20
& =2
d) @ =0

e) rien de ce qui précede

8) Soient A et B deux événements tels que
P(A) =0,35; P(B) = 0,65 et P(ANB) =0,2.

Que vaut P(AU B) ?

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) 0,2

008
c 0,9
d) 1

e) rien de ce qui précede

9) &' =

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) 0

b) e

d —1

e) rien de ce qui précéde

64



concours
Adv nce 0:0 ANNALES CONCOURS ADVANCE MATHEMATIQUES COMPLEMENTAIRES
10 < =

d) b

e) rien de ce qui précede

11) Pour tout réel z, e %e? =

Veuillez choisir une bonne réponse :
a) 2e*

b) —2e*

d) 6721

e) rien de ce qui précede

e*

12) Soit f la fonction définie sur |0, +-oo[ par f(z) = == .

Alors I'expression de sa dérivée est f'(z) =

Veuillez choisir une bonne réponse :

€%(2e*—1)
(=17

(e=-1)?

e) rien de ce qui précede
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13) La limite en —oo de la fonction f définie sur R par f(z) = 1+LI est:

Veuillez choisir une bonne réponse :

e) rien de ce qui précede

14) La fonction exponentielle :

Veuillez choisir au moins une bonne réponse :

b) s'annule en 1

¢) s'annule en 0

e) ne vérifie rien de ce qui précéde

15) L'espérance d'une variable aléatoire X suivant une loi binomiale de paramétres (n, p) peut s'écrire

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) E(X) =2
o EX)=£%

d) E(X) =n(1 - p)
e) rien de ce qui précede
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16) Soit f la fonction définie sur R par f(z) = (22 + = — 1)e®.

Alors I'expression de sa dérivée est f'(z) =

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) (2z + 1)e*
b) (—2? + = + 2)e”

d) (z%—1)e®

e) rien de ce qui précede

17) Un événement possede une probabilité de se réaliser de 0, 4. Quelle est la probabilité de
|'évenement contraire ?

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) 0
b) 1
c 0,4

e) rien de ce qui précede

18) Pour tous réels a et b strictement positifs, on peut affirmer que :

Veuillez choisir au moins une bonne réponse :

a) Ina x Inb = In(ab)
b) Ina x Inb = In(a + b)

e) rien de ce qui précede
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19) f est définie sur R par f(z) = —e®® + 2¢°.

Que peut-on alors affirmer ?

Veuillez choisir au moins une bonne réponse :

b) lim f(z)=0

z—+00

) Pour tout réel z, f'(z) = €*(2 — €%)

“x —

e) on ne peut rien affirmer

20) Soit z un réel strictement positif, alors ln(\/g) est égal a:

Veuillez choisir une bonne réponse :

b) 1—In,/x
) %ef]na:
d) %ln:r

e) rien de ce qui précede

21) Dans le cas général, P(AN B) =

Veuillez choisir une bonne réponse :

b) P(A) x P(B)
o 1-P(ANB)
d) Pg(A)

e) rien de ce qui précéde
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22) Soit (u,) la suite arithmétique de raison 5 et de premier terme ug = —3.

Soit S la somme des dix premiers termes de cette suite.

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) S =300
b) $ = 212
6} § =250

e) rien de ce qui précede

23) Soit X une variable aléatoire suivant une loi binomiale de paramétres (n, p). Alors

Veuillez choisir une bonne réponse :

b) X est le nombre de succés au cours de p épreuves de Bernoulli indépendantes et de paramétre n

c) X est le nombre de succés au cours de n épreuves de Bernoulli dépendantes et de paramétre p

d) une loi binomiale est une loi continue

e) rien de ce qui précéde

24) e 25 estégal a:

Veuillez choisir une bonne réponse :

R
b) 3In+/e®

d —In25

e) rien de ce qui précéde
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25) L'équationlnz = % a pour solution :

Veuillez choisir une bonne réponse :

a)m:ﬁ
c)z:%e
d) z = e?

e) rien de ce qui précede

26) Quelles valeurs peut prendre une variable aléatoire X suivant une loi binomiale de paramétres

(n,p)?

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) 0,1

(o TP | [,
d) —1,0,1

e) rien de ce qui précede

27) Soit f la fonction définie sur |0, +oo par f(z) = @

La limite en 400 de f est égale a:

Veuillez choisir une bonne réponse :

b) +oo
o0
d 1

e) -1
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28) La suite (u,) est définie sur N par u,, =

In(n + 2). Que peut-on affirmer ?

Veuillez choisir au moins une bonne réponse :

a) La suite (u,,) est décroissante

¢) Lasuite (u,) est constante

e) rien de ce qui précéde

29) Quelle est la nature de la suite 1; 3; 9; 27; 81

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) c'est une suite arithmétique

c) ce n'est ni une suite arithmétique, ni une suite géométrique
d) c'est une suite arithmético-géométrique

e) rien de ce qui précéde

30) Pourtoutréel z, (e*)3e 2 =

Veuillez choisir une bonne réponse :

3.
a) e’ 2z

b) 637:1:
a0

d) 63:1:—2

e) rien de ce qui précéde
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31) Soit f la fonction définie sur R** par f(z) = (/ze®.

Alors I'expression de sa dérivée est :

Veuillez choisir une bonne réponse :

s od
) (zzafl) &
- (52
@ (%)

e) rien de ce qui précéde

32) La variance d'une variable aléatoire X suivant une loi binomiale de paramétres (n, p) peut s'écrire

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) V(X) = np?
b) V(X) =np
g V(X)=2

e) rien de ce qui précéde

33) Lalimite en +oo de la fonction f définie sur R\{3} par

(w) 721: +7z 4 est :

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) 0
b) —oo
-2
e) inexistante
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34) f estlafonction définie sur |—2, +ool par f(z) = 3 + z;-i—Q

La limite de fen —2 est égale a:

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) —oo

o 0
d) 3
e) 1

35) Soient X et Y deux variables aléatoires indépendantes. Pour tout réel a,

V(eX+Y)=

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) a?V(X) +a*V(Y)

o aV(X) +aV(Y)
d) aV(X)+ V(Y)

e) rien de ce qui précede

36) Sur quel domaine de valeurs de z, In(x) est-il strictement négatif ?

Veuillez choisir une bonne réponse :

d) ]—o0,0[

e) rien de ce qui précede
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37) Soit f la fonction définie sur R* par f(z) = %em.

Alors I'expression de sa dérivée est :

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) ;216’

b) —Leo

) —

e) rien de ce qui précéde

38) Soit la suite arithmétique de premier terme u; = 1 et de raison 1. Le calcul du terme w1y donnera

Veuillez choisir une bonne réponse :

e) rien de ce qui précéde
39)

Soit (%, )nen la suite définie par la donnée uq et pour tout n € N par

Up+] = Uy, + 7, OU T est un nombre réel. Alors cette suite est dite

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) géométrique

b) hyperbolique

d) arithmético-géométrique

e) rien de ce qui précéde
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40) Soit f la fonction définie sur R par f(z
le plan muni d'un repére orthonormé (O; i
(O;jz:) au point d'abscisse :

= In(e* + 1). On note C; sa courbe représentative dans
f P
;) La tangente a Cf au point d'abscisse 0 coupe |'axe
Veuillez choisir une bonne réponse :
a) 0
b) In(2)

d)

(S

e) rien de ce qui précede

41) f est définie sur R par f(z) = In(1 + z2). Alors, pour tout z dans IR :

Veuillez choisir une bonne réponse :

D F(e) = 15
() = 22
f (z) 1+z

e) rien de ce qui précéde

= " 3
42 est égale a:
) r——o00 T+1 9

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) —oo
b) +oo
o0

e) rien de ce qui précéde
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43) L'équation e = 1 a pour solution

Veuillez choisir une bonne réponse :

aae—=1
by x =e
9z=0
df 2=—1

e) rien de ce qui précede

44)
Si (up)nen est une suite géométrique de raison g # 0, alors on peut affirmer que la suite (v, ) en
définie pour tout entier naturel n par v, = 3u,, est:

Veuillez choisir une bonne réponse :
b) géométrique de raison 3
c) géométrique de raison 3q
d) géométrique de raison —3q
e) Aucune bonne réponse

3+2\/3

45) Soienta = 7

etb = /7. On peut alors affirmer que :

Veuillez choisir une bonne réponse :

b) a>b
g a=1"0
d) les nombres a et b ne peuvent pas étre comparés

e) rien de ce qui précede
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46) Soit (u,) une suite décroissante et minorée par 2024. On peut alors affirmer que la suite (u,,)

converge vers un réel [ tel que :
Veuillez choisir une bonne réponse :

b) I > 2024
o 1 <2024
d) I <2024

e) Aucune bonne réponse

47)

Le domaine de définition de la fonction f définie par f(z) = ln(%) est égal a:

Veuillez choisir une bonne réponse :

b) [0; +oo]
o R*
d R

e) Aucune bonne réponse

48)

. 2_ T
Lim =22

Jm s est égale a

Veuillez choisir une bonne réponse :

e) rien de ce qui précéde
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Soit h : ¢ + In(2z — 1). Alors, pour tout z €]1, +o00[, h/(x) est égale a

Veuillez choisir une bonne réponse :

il
a) 2z—1

—2
2 2=l
—2

d)

2e—1

e) rien de ce qui précéde

50)

Soit f une fonction dérivable sur un intervalle I. Pour tout z € I, si f’(z) > 0, alors

Veuillez choisir une bonne réponse :

a) lafonction f est décroissante sur I
b) la fonction f est constante sur I

d) la fonction f est nulle sur I

e) Aucune bonne réponse
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